Contrôle : opérations sur les relatifs
Les calculatrices sont interdites
Exercice 1 :

3pts
Recopie et calcule les expressions suivantes en détaillant toutes les étapes :

A =  3 + (-5) + [4 - (-2)]



B = [(-20) - (+22)] + [(-20) - (-13)]
C = - 9 + 5 + 1 - 7 + 4 - 6 - 8 + 2


D = 12 + (3 - 2 + 7)


E = - 8 +  7  - 7  + 8 - 2 + 2 
 


F = (- 4 + 8 - 2) + [ - 9 - ( - 7 + 4 - 2 ) ]

Exercice 2 :

2pts
Effectue  les produits suivants :

3 × (- 5) =…………



(- 2) × (7) =………… 


(- 3) × (- 7) =………… 


7 × (- 4) =………… 
 
Exercice 3 :

5,5pts
Justifie le signe des trois produits suivants : 
A = 2 × ( - 7 ) × 4 × ( - 1 ) × ( - 0,1 ) × ( - 4 ) × ( - 3 ) × 2 

B = ( -7 ) × 2 × ( - 3 ) × ( - 1 ) × ( - 7 ) × ( - 4 ) × 1 × ( - 2  ) 

C = (-2)× (+6) ÷ (-4) × (-1)  ;

D = (+5) × (-7) ÷ (+2) × (-1) × (+2)  ;
E = (-1) × (+1) × (-1) × (-1) × (+1) × (+1) ÷ (-1) × (-1) × (-1) × (+1).
Recopie et calcule les expressions C, D et E.
Exercice 4 :

3pts
Dans cet exercice, x désigne un nombre positif et y un nombre strictement négatif. Déterminer le signe des nombres relatifs suivants (justifie ta réponse avec des phrases):




;



;




Exercice 5 :

6pts
Effectuez les opérations suivantes :
C = 6 × ( - 8 )


D = (- 7 ) × ( - 4 )



E = ( - 2 ) × 3

F = 12 × ( - 1 ) × 2 ÷ ( - 3 )
G = ( - 5 ) × 1 × 8 × ( - 1 ) × ( - 2 )

H =  0 × 1256

Complète par le nombre relatif qui convient :

6 × ....... = - 48

( - 9 ) × ...... = 36


...... × ( - 8 ) = 56

 10 × ...... = 23


( - 8 ) × ...... = 0


...... × 14 = - 28

Exercice 6 :

2pts
1.  Un ordinateur a effectué le produit de 100 000 nombres relatifs différents de zéro. On sait qu'il y avait 56 721 nombres négatifs. Quel est le signe de ce produit ? (justifie ta réponse avec des phrases)

2. Que peut-on dire du produit de deux nombres si on sait que leur somme est égale à zéro ?
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